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MESA DIRETORA
(*)RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA Nº 9977 DE 2024

A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JA-
NEIRO, no uso de suas atribuições legais e, tendo em vista o Requerimento 
nº 930 de 2018, de autoria dos Senhores Vereadores CARLO CAIADO e 
CESAR MAIA, aprovado em Sessão Plenária de 19 de fevereiro de 2019.

RESOLVE:

Art. 1º Conferir a Medalha de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor AN-
DRÉ MARINI – Diretor Presidente da Fundação Cidade das Artes.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Câmara Municipal do Rio de Janeiro, 19 de fevereiro de 2019

Vereador JORGE FELIPPE
Presidente

Vereadora TÂNIA BASTOS
1º Vice-Presidente

Vereador ZICO
2º Vice-Presidente

Vereador CARLO CAIADO
1º Secretário

Vereador ROCAL
2º Secretário

(*)(Republicado por incorreção na publicação, DCM de 20/02/2019, 
pág.3, coluna 1)

RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA Nº 12221 DE 2024

A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JA-
NEIRO, no uso de suas atribuições legais e, tendo em vista o Requeri-
mento nº 3301 de 2024, autoria do Senhor Vereador PAULO PINHEI-
RO, aprovado em Sessão Plenária de 6 de agosto de 2024,

RESOLVE: 

Art. 1º Conferir a Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga 
à Senhora CLAUDIA MARCIA DE CARVALHO SOARES - Juíza 
aposentada do TRT/RJ. 

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Câmara Municipal do Rio de Janeiro, 6 de agosto de 2024

Vereador CARLO CAIADO
Presidente

Vereadora TÂNIA BASTOS
1º Vice-Presidente

Vereador RAFAEL ALOISIO FREITAS
1º Secretário

Vereador WILLIAN COELHO
2º Secretário

RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA Nº 12.222 DE 2024

CONSIDERANDO a concessão do serviço de distribuição de gás 
natural no Estado do Rio de Janeiro com a empresa Naturgy, que já ma-
nifestou interesse em renovar os contratos de concessão da CEG e CEG 
Rio por mais 30 anos;

CONSIDERANDO a necessidade de discutir os novos compromissos 
de investimentos da Naturgy para o próximo período de concessão;

CONSIDERANDO que 90% dos serviços oferecidos pela concessio-
nária são prestados no Município do Rio de Janeiro,

A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JA-
NEIRO, no uso de suas atribuições, 

RESOLVE:

Art. 1º Fica constituída Comissão de Representação para acompanhar 
e discutir propostas de investimentos da Concessionária Naturgy no Mu-
nicípio do Rio de Janeiro.

Art. 2º A Comissão será composta por representantes de cada uma das 
bancadas partidárias com assento na Câmara Municipal, cujas lideranças 
manifestem interesse na participação.

 
Art.3º A Comissão será presidida pela Senhora Vereadora Rosa 

Fernandes. 

Art. 4º A Comissão de Representação deverá apresentar o respectivo 
Relatório de Atividades ao final de seus trabalhos, o qual será imediata-
mente publicado no Diário da Câmara Municipal.

Art. 5º Esta Resolução da Mesa Diretora entra em vigor na data da 
sua publicação.

Sala das Reuniões, 6 de agosto de 2024

Vereador CARLO CAIADO
Presidente

Vereadora TÂNIA BASTOS
1º Vice-Presidente

Vereador WILLIAN COELHO
2º Secretário

PLENÁRIO
11ª LEGISLATURA	 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

2º Período Ordinário de Sessões

ATA DA 55ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 6 DE AGOSTO DE 2024.

Presidências dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Presidente; Tânia 
Bastos, 1º Vice-Presidente; e, a convite, Pablo Mello.

Às 14 horas, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores 
Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. Marcos Paulo, Jair da Mendes Gomes, Jor-
ge Pereira, Paulo Pinheiro, Tânia Bastos e Vera Lins 8 (oito), assume a 
Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1º Vice-Presidente.
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A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, 
“Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens, dou por 
aberta a Sessão”.

Passemos ao Grande Expediente.
Passa-se ao

Grande Expediente
A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Não havendo orador 

inscrito, a Presidência franqueia a palavra.
Não havendo manifestação por parte dos senhores vereadores, a Ses-

são fica suspensa até as 15h40.
 Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 14h01 e reabre-se às 15h40, sob a Presidên-
cia do Sr. Vereador Pablo Mello, a convite)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Está reaberta a Sessão. 
Terminada a Primeira Parte do Grande Expediente, passemos à Se-

gunda Parte.
Não havendo orador inscrito, a palavra fica franqueada.
Não havendo quem se manifeste, a Sessão fica suspensa até as 16 horas.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 15h41 e reabre-se às 16 horas, sob a Presi-
dência do Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente) 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está reaberta a Sessão.
Esgotado o tempo destinado ao Grande Expediente, passemos ao Pro-

longamento do Expediente.
Passa-se ao

Prolongamento 
do Expediente

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Mesa dará ciência das 
proposições recebidas.

(LENDO)
REQUERIMENTO Nº 3280/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie a Hélio de Oliveira.

Plenário Teotônio Villela, 27 de junho de 2024.

Vereasdor WILLIAM SIRI

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3281/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie ao Campeão Mundial de 
Jiu-Jitsu Paulo Victor Velozo Martins.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador DR. ROGÉRIO AMORIM
Líder PL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3282/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha de Reconhecimento São Francisco de Assis - 3º Milênio ao 
Doutor Rodrigo Lopes Plaza, pelo seu relevante trabalho no assistencia-
lismo social, na defesa das mulheres vítimas de violências e na luta pelo 
direito à liberdade religiosa.

Plenário Teotônio Villela, 1º agosto de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3283/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha de Reconhecimento São Francisco de Assis - 3º Milênio ao Frei 
Edielson Oliveira da Cunha - OAR, pelos relevantes serviços prestados 
em prol das causas e lutas sociais.

Plenário Teotônio Villela, 1º agosto de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3284/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Sereníssimo Grão 
Mestre do Grande Oriente do Rio de Janeiro, André Santos Wanderley.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador PEDRO DUARTE
Partido NOVO

(INTERROMPENDO A LEITURA)
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Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3285/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor LUIZ ANGE-
LO PARREIRA JUNIOR, por sua destacada atuação em prol da socieda-
de carioca.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador MATHEUS GABRIEL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3286/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio ao Senhor PEDRO AUGUS-
TO VEIGA DE ALMEIDA MAGALDI, por sua destacada atuação à cau-
sa humanitária.

Plenário Teotônio Villela, 1º de julho de 2024.

Vereador MATHEUS GABRIEL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3287/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Me-
dalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora JULYANA DIAS 
TEIXEIRA MAGALDI, por sua destacada atuação em trabalhos voluntários.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador MATHEUS GABRIEL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3288/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora TAINÁ AL-
MEIDA MAGALDI, por sua destacada atuação em trabalhos voluntários.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador MATHEUS GABRIEL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3289/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Me-
dalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga a Roseane de Assis Trindade.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAM SIRI

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3290/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha 
Gonzaga à Dra. RENATA OLIVEIRA DE MENDONÇA.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024

Vereadora ROSA FERNANDES

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3291/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão do Con-
junto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a Eduardo Teixeira.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador PABLO MELLO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)
REQUERIMENTO Nº 3292/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno, a conces-
são do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Moto Clube Insanos.
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Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador DR. ROGÉRIO AMORIM
Líder PL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3293/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno, a 
concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Capitão 
de Mar e Guerra Carlos Fernando Corbage Rabello.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador DR. ROGÉRIO AMORIM
Líder PL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3294/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto para a Roda de Samba 
Sambay.

Plenário Teotônio Villela, 1° de agosto de 2024

Vereadora MONICA BENICIO
Líder do PSOL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3295/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Procurador do Muni-
cípio do Rio de Janeiro Daniel Bucar Cervasio.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador RAFAEL ALOISIO FREITAS

Vereador CARLO CAIADO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.

Solicito coautoria ao nobre Vereador. Obrigado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3296/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro regimental, a concessão de 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Marcelo Pei-
xoto - Advogado.

Plenário Teotônio Villela, 1° de agosto de 2024.

Vereador ALEXANDRE BEÇA

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3297/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Guarda Municipal 
Sérgio Henrique de Souza Lourenço.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador JAIR DA MENDES GOMES

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3298/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Alba Almeida da Silva.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador JAIR DA MENDES GOMES.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3299/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Luiette Ornellas.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAM SIRI
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3300/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da 
Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Geiza Ketti.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAM SIRI

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3301/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno, a con-
cessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Dra. CLAU-
DIA MARCIA DE CARVALHO SOARES, juíza aposentada do TRT/RJ.

Plenário Teotônio Vilela, 2 de Abril de 2024.

Vereador PAULO PINHEIRO
PSOL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3302/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie CARLOS ANTONIO 
ROSADO – GM ROSADO”.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador MATHEUS GABRIEL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3303/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie ao Campeão Mundial de 
Jiu-Jítsu Francisco Bueno.

Plenário Teotônio Villela, 1º de agosto de 2024.

Vereador DR. ROGÉRIO AMORIM
Líder PL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Comparecem ainda os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Ale-
xandre Isquierdo, Átila Nunes, Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Dr. Car-
los Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson 
Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jorge Felippe, Junior 
da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Mar-
celo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Matheus Ga-
briel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Pedro Duarte, Rafael 
Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, 
Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vitor Hugo, Waldir Bra-
zão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Esgotada a matéria do 
Prolongamento do Expediente, passemos à Ordem do Dia.

 
Passa-se à

Ordem do Dia
O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Passemos à primeira 

matéria da pauta.

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2702/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. MARCOS 
PAULO, QUE “DÁ O NOME DE JORGE CYRIELLO (1942-2008) À 
PRAÇA INOMINADA NO BAIRRO DO CACHAMBI”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 04/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor 
Vereador Átila Nunes 1 (um). E que votaram NÃO os Senhores Verea-
dores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Cesar Maia, Dr. 
Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, 
Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Ju-
nior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, 
Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo 
Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Rosa Fer-
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nandes, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington 
Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico 33 (trinta e três). Presentes e 
votando 34 (trinta e quatro) senhores vereadores). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 34 (trinta e 
quatro) senhores vereadores. Votou SIM 1 (um) senhor vereador; e NÃO, 
33 (trinta e três) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2702/2023 segue à promulgação.

O SR. MARCELO DINIZ – Pela ordem, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, o nobre Ve-
reador Marcelo Diniz, que dispõe de três minutos.

 O SR. MARCELO DINIZ – Presidente, boa tarde! Boa tarde, senho-
res e senhoras vereadores.

Venho hoje aqui falar, mais uma vez, com o Secretário de Saúde, Da-
niel Soranz, pedindo que ele dê explicações sobre a Clínica da Família...

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Vou pedir atenção, tem 
vereador falando.

O SR. MARCELO DINIZ – ... que vai atender tanto a comunidade do 
Morro do Banco quanto a comunidade da Tijuquinha. As duas comuni-
dades têm quase 40 mil moradores, e o Secretário simplesmente não quer 
fazer a clínica da família. Tendo em vista que essa Câmara Municipal 
aqui do Rio de Janeiro doou mais de R$ 40 milhões para a Secretaria de 
Saúde para investir na área. Então, não sei o que ele faz com o dinheiro. 

Ele foi lá, prometeu a clínica cinco vezes e não faz a clínica da fa-
mília da comunidade do Morro do Banco. O Prefeito Eduardo Paes já 
autorizou, e o Secretário Daniel Soranz não faz. Ele enrola, ele conta uma 
história. Foi lá, falou que tinha que comprar uma casa. Nós pegamos, 
indicamos as casas que estavam à venda, aí ele falou que não dava para 
comprar. Depois, falou que tinha que alugar. Nós procuramos as duas 
casas, indicamos para poder alugar essas casas, ele falou que ia alugar. 
Chegou agora, simplesmente não tem mais casa, não tem mais local. 

O prédio do Pouso, que é utilizado por uma ONG, não pode colocar lá, não 
tem como ser feita obra. Simplesmente, morador da comunidade do Morro do 
Banco e da comunidade da Tijuquinha, o Secretário de Saúde Daniel Soranz 
não quer realizar a construção da clínica da família que vai atender a vocês, que 
moram nessas comunidades. E, por esse motivo, vocês têm que se deslocar 
hoje em torno de 13 km para serem atendidos na Cidade de Deus, no Alto da 
Boa Vista ou na comunidade da Muzema. É um absurdo. 

Secretário Daniel Soranz, o senhor tem que realizar a construção des-
sa clínica da família, que vai atender mais de 40 mil moradores. Eu tenho 
certeza de que esses moradores estão precisando muito; há décadas, estão 
aguardando essa clínica, e o senhor, por algum motivo, que ninguém sabe 
qual, não quer realizar essa clínica. 

Prefeito Eduardo Paes, por favor, mais uma vez, o senhor já se pronun-
ciou, o senhor já colocou a sua cara cinco vezes falando que o Secretário 
Daniel Soranz vai realizar a clínica, e ele não faz. Então, tem que con-
versar com ele, porque isso é insubordinação, não tem outra explicação. 

Muito obrigado, Presidente.

 O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Passemos à matéria 
seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2975/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES TÂNIA 

BASTOS E DR. GILBERTO, QUE “INSTITUI NO ÂMBITO DO MU-
NICÍPIO DO RIO DE JANEIRO O DISQUE AUTISMO”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 04/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-

nhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. Carlos 
Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. Marcos Paulo, Inaldo Silva, Jorge Felippe, 
Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz 
Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Santos, Matheus 
Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Rafael Aloisio 
Freitas, Rocal, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Ulisses Ma-
rins, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, 
Willian Coelho e Zico 33 (trinta e três), não havendo voto favorável. 
Presentes e votando 33 (trinta e três) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando 
NÃO 33 (trinta e três) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2975/2024 segue à 
promulgação. 

Passemos à matéria seguinte:

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM 1ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MA

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 345/2024 DE AUTO-
RIA DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, QUE “AUTORI-
ZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR EMPRÉSTIMO COM 
O BANCO NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E 
SOCIAL – BNDES, NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE MODERNI-
ZAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA E DA GESTÃO DE 
SETORES SOCIAIS BÁSICOS – PMAT, A OFERECER GARANTIAS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES DA:
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e Informática, 
PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.

*Prazo em 04/08/2024

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência dá conhecimento ao Plenário que recebeu o requeri-
mento do Líder do Governo, Vereador Átila Nunes, com o seguinte teor:

(LENDO)

REQUERIMENTO S/Nº

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a retirada da 
apreciação em regime de urgência do Projeto de Decreto Legislativo nº 
345/2024 (Mensagem nº 109/2024), de autoria do Poder Executivo que 
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“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR EMPRÉSTI-
MO COM O BANCO NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO ECO-
NÔMICO E SOCIAL – BNDES, NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE 
MODERNIZAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA E DA 
GESTÃO DE SETORES SOCIAIS BÁSICOS – PMAT, A OFERECER 
GARANTIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

Plenário Teotônio Villela, 6 de agosto de 2024.

Vereador ÁTILA NUNES
Líder do Governo

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado. 
O Projeto de Decreto Legislativo nº 345/2024 sai, portanto, da Ordem 

do Dia. Recalculem-se os prazos das comissões, segundo o disposto no 
inciso III do Art. 85 do Regimento Interno. 

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETOS PARCIAIS APOSTOS PELO PODER EXECUTIVO AO PRO-
JETO DE LEI Nº 2041/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES DR. 
CARLOS EDUARDO E MARCOS BRAZ, QUE “ESTABELECE A 
CAMPANHA PERMANENTE DE CAPACITAÇÃO CONTRA O AFO-
GAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 12/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Inaldo Silva para emitir pa-
recer pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. INALDO SILVA – O parecer da Comissão de Justiça e Reda-
ção é pela rejeição ao veto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão 
de Justiça e Redação é pela rejeição ao veto.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar 
Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Inaldo Silva, Jorge Felippe, Jorge 
Pereira, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo 
Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Matheus Gabriel, 
Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rafael 
Aloisio Freitas, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia 
Bastos, Teresa Bergher, Welington Dias, William Siri e Zico 30 (trin-
ta), não havendo voto favorável. Presentes e votando 30 (trinta) senhores 
vereadores).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando 
NÃO 30 (trinta) senhores vereadores. 

Os veto parciais estão rejeitados e os dispositivos vetados no Projeto 
de Lei nº 2041/2023 seguem à promulgação.

(Reassume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1º 
Vice-Presidente)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à matéria 
seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETOS PARCIAIS APOSTOS PELO PODER EXECUTIVO AO PRO-
JETO DE LEI Nº 2226/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
VERA LINS E DR. MARCOS PAULO, QUE “CRIA O SELO TAXIS-
TA PET FRIENDLY NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 12/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Inaldo Silva para emitir pa-
recer pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. INALDO SILVA – O parecer da Comissão de Justiça e Reda-
ção é pela rejeição ao veto, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Justiça e Redação é pela rejeição ao veto. 

Pela ordem, a nobre Vereadora Tainá de Paula, que dispõe de três 
minutos. 

A SRA. TAINÁ DE PAULA – Obrigada, Presidenta, nobres colegas. 
Faço questão de fazer uma fala breve aqui para reforçar o papel do 

Governo Federal e a importância de nós termos um governante que pensa 
na educação, na formação e na nossa constelação de esportistas, mais 
uma vez. 

O Presidente Lula, em 2004, fez o programa Bolsa Atleta, que cons-
truiu e forjou diversos esportistas nossos que hoje estão abrilhantando 
com sucesso as Olimpíadas em Paris. Ver Rebeca, Rayssa, a nossa judoca 
Bia, ter a sensação novamente de que o Brasil voltou é, sem dúvida al-
guma, o sentido de nós termos investido, ao longo dos últimos anos, na 
construção de tantos atletas, o que para nós tão importante.

Quero reforçar aqui que dos 276 atletas brasileiros, nobre Vereador 
Beça, 241 recebem ou são oriundos do Bolsa Atleta. São até R$ 19 mil 
por mês para cada atleta poder se dedicar, não ter outras funções além da 
dedicação à sua formação.

A gente sabe as dificuldades principalmente para os mais vulnerá-
veis, para as mulheres negras, a dificuldade que é se dedicar ao esporte 
olímpico, às atividades, Vereadora Monica, de alto desempenho. E é fun-
damental nós termos um governo que tem letramento racial, que sabe a 
dificuldade dos mais vulneráveis e que sabe a importância do esporte na 
vida e na construção de outros futuros. 

Viva o esporte olímpico! Viva o Brasil! Viva o Presidente Lula! 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 
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(Os senhores vereadores registram seus votos) 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Se-
nhores Vereadores Átila Nunes e Cesar Maia 2 (dois). E que votaram 
NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlos Bolsonaro, Dr. 
Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, 
Eliseu Kessler, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Lu-
ciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio 
Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, 
Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá 
de Paula, Teresa Bergher, Ulisses Marins, Vera Lins, Welington Dias, 
William Siri e Zico 30 (trinta), Presentes e votando 32 (trinta e dois) 
senhores vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 32 (trinta e 
dois) senhores vereadores. Votaram SIM 2 (dois) senhores vereadores; 
NÃO 30 (trinta) senhores vereadores.

Os vetos parciais ao Projeto de Lei nº 2226/2023 estão rejeitados e os 
dispositivos vetados seguem à promulgação.

Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1379-A/2015 DE AUTORIA DO VEREADOR RENATO 
MOURA, QUE “DISPÕE SOBRE A GARANTIA DE AQUISIÇÃO DE 
LIVROS PARA DEFICIENTES VISUAIS DOMICILIADOS NO MU-
NICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 12/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor 
Vereador Átila Nunes 1 (um). E que NÃO os Senhores Vereadores Ale-
xandre Beça, Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. João Ri-
cardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Jair da Men-
des Gomes, Jorge Pereira, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo 
Arar, Marcelo Diniz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, 
Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá de 
Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Vera Lins, Welington Dias, William 
Siri e Zico 28 (vinte e oito), Presentes e votando 29 (vinte e nove) senho-
res vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 29 (vinte 
e nove) senhores vereadores. Votaram SIM 1 (um) senhor vereador; e 
NÃO, 28 (vinte e oito) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1379-A/2015 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1820/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR VITOR HUGO, 
QUE “DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATURE-
ZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO A FEIRA LIVRE 
DE INHAÚMA”.

PARECERES DA: Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.
Comissão de Mérito, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Pablo Mello para emitir pa-
recer pela Comissão de Mérito.

O SR. PABLO MELLO – Pela rejeição ao veto, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Mérito é pela rejeição ao veto.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os 
Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, 
Celso Costa, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson 
Santos, Eliseu Kessler, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boi-
teux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, 
Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Pablo Mello, Paulo 
Pinheiro, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, 
Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Vera Lins, Vitor Hugo, We-
lington Dias e William Siri 32 (trinta e dois), não havendo voto favorável. 
Presentes e votando 32 (trinta e dois) senhores vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes e votando 
NÃO 32 (trinta e dois) senhores vereadores. 

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1820/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 1998-A/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 
COSTA, QUE “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA DIVUL-
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GAÇÃO DOS NÚMEROS DE EMERGÊNCIA DA POLÍCIA MILITAR 
- DISQUE 911 - DISQUE 112 - NA FORMA QUE MENCIONA”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, 
Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. 
João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Jair da 
Mendes Gomes, Jorge Felippe, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Lu-
ciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio 
Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, 
Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa 
Bergher, Vera Lins, Vitor Hugo, Welington Dias e William Siri 33 (trinta 
e três), não havendo voto favorável. Presentes e votando 33 (trinta e três) 
senhores vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes e votando 
NÃO 33 (trinta e três) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1998-A/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 2348/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE 
MICHEL, QUE «DENOMINA O CALÇADÃO LOCALIZADO AO 
LONGO DE PARTES DA AVENIDA CÔNEGO VASCONCELOS 
E DA AVENIDA MINISTRO ARY FRANCO, ENTRE A RUA 
SUL AMÉRICA E A RUA FRANCISCO REAL, NO BAIRRO DE 
BANGU, DE CALÇADÃO MC MARCINHO - MÁRCIO ANDRÉ 
NEPOMUCENO GARCIA (1977-2023)».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 12/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor 
Vereador Cesar Maia 1 (um). E que votaram NÃO os Senhores Vereado-
res Alexandre Beça, Carlo Caiado, Celso Costa, Dr. Gilberto, Dr. João 
Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Jair da 
Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, 
Marcelo Diniz, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Moni-
ca Cunha, Pedro Duarte, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, 
Tânia Bastos, Teresa Bergher, Vera Lins, Vitor Hugo e Welington Dias 26 
(vinte e seis). Presentes e votando 27 (vinte e sete) senhores vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 27 (vinte e 
sete) senhores vereadores. Votou SIM 1 (um) senhor vereador; e NÃO, 
26 (vinte e seis) senhores vereadores. 

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2348/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2406/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. ROGÉRIO 
AMORIM, QUE “DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE 
NATUREZA IMATERIAL A TURMA DO ALZIRÃO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. 
Inaldo Silva;
Comissão de Mérito, PENDENTE.

*Prazo em 12/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida a Vereadora Rosa Fernandes para emitir pare-
cer pela Comissão de Mérito. 

A SRA. ROSA FERNANDES – O parecer é pela rejeição ao veto. 

 A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Mérito é pela rejeição ao veto. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar 
Maia, Dr. João Ricardo, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Lucia-
na Novaes, Marcelo Diniz, Marcio Santos, Monica Cunha, Pablo Mello, 
Pedro Duarte, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Ber-
gher, Vera Lins, Vitor Hugo e Welington Dias 20 (vinte), não havendo 
voto favorável. Presentes e votando 20 (vinte) senhores vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes e votando 
NÃO 20 (vinte) senhores vereadores. 

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em vota-
ção, mas há para dar continuidade aos trabalhos.

Passemos à matéria seguinte:
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ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM CONTINUAÇÃO DA 2ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MA

PROJETO DE LEI Nº 2131/2023 DE AUTORIA DOS VEREADO-
RES MATHEUS GABRIEL, ALEXANDRE BEÇA, LUCIANO ME-
DEIROS, DR. MARCOS PAULO, NIQUINHO E VERA LINS, QUE 
“PROÍBE OS POSTOS DE COMBUSTÍVEIS LOCALIZADOS NO 
MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO DE COBRAR PELA CALIBRA-
GEM DE PNEUS”.

PARECER CONJUNTO À EMENDA DE Nº 1 DAS Comissões de Justi-
ça e Redação, de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, de Defesa do Con-
sumidor, de Trabalho e Emprego e de Finanças Orçamento e Fiscalização 
Financeira, Pela CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVO-
RÁVEL, Relator Ver. Inaldo Silva. 

(INTERROMPENDO LEITURA)

Em continuação da discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação a Emenda nº 1.

(Os senhores vereadores registram os seus votos) 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Se-
nhores Vereadores Jair da Mendes Gomes, Pedro Duarte e Tânia Bastos 3 
(três). E que votaram NÃO os Senhores Vereadores Cesar Maia, Luciana 
Novaes e Teresa Bergher 3 (três). Presentes e votando 6 (seis) senhores 
vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 6 (seis) se-
nhores vereadores. 

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em vota-
ção, tampouco para dar prosseguimento aos trabalhos. 

A Presidência, antes de encerrar, convoca Sessão Ordinária para ama-
nhã, quarta-feira, dia 7 de agosto, às 14 horas. A Ordem do Dia é a conti-
nuação da designada anteriormente.

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 16h55)
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INCLUI O MÊS DE NOVEMBRO DE CONSCIENTIZAÇÃO DO 
USO DA TECNOLOGIA E DAS REDES SOCIAIS PARA A INFÂN-
CIA E A JUVENTUDE NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE, 
CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010.
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DESPACHO: 
A imprimir e à(s) Comissão(ões) de: Comissão de Justiça e Redação, 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, Co-

missão de Educação, Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e 
Informática, Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente .
Em 06/08/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

A CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO, 
 

DECRETA:

Art. 1º Fica incluído no § 11. do art. 6º da Lei nº 5.146, de 7 de janeiro 
de 2010, o seguinte evento:

Mês de Novembro de Conscientização do Uso da Tecnologia e das 
Redes Sociais para a Infância e a Juventude.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Teotônio Villela, 27 de junho de 2024.

JUSTIFICATIVA

É de conhecimento mais do que geral e comprovado pela Ciência 
que o uso excessivo de telefones celulares, tabletes, computadores e das 
redes sociais por crianças e adolescentes é altamente prejudicial para o 
seu desenvolvimento cognitivo, emocional e social.

A tecnologia será sempre muito bem-vinda quando utilizada com éti-
ca e moderação – dado este que deve ser difundido por todos os meios 
possíveis a fim de se tornarem objetos do desenvolvimento de políticas 
públicas protetivas.

Sugerimos o mês de novembro como referência deste chamamento, 
por coincidir com o mês que, em 1959, a Assembleia Geral da ONU ado-
tou a Declaração dos Direitos da Criança.

LEGISLAÇÃO CITADA

LEI 5.146, DE 7 JANEIRO DE 2010

Dispõe sobre a consolidação municipal referente a even-
tos, datas comemorativas e feriados da Cidade do Rio de 
Janeiro e institui o Calendário Oficial de Eventos e Datas 
Comemorativas da Cidade do Rio de Janeiro.

(…)

Art. 6º Constituem datas comemorativas e eventos anuais do Muni-
cípio do Rio de Janeiro, devendo ser inseridos no Calendário Oficial de 
Eventos e Datas Comemorativas da Cidade, de acordo com as datas abai-
xo elencadas:

(...)

§ 11. São datas comemorativas e eventos do mês de Novembro:

(...)
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